
Munehenski kardinal interniran. — 
Miinchenski nadškof kardinal Faulha-
ber je jako borbena narava ter je z vso 
odločnostjo pobijal narodni socializem. 
Ifltlsi^vt"' &y tega ni§f? nikdar odpu
stili, marveč* se vedffd t?&U& ^ako bi 
se na njem maščevali. Ko je bilo teden 
po Binkoštih v Munchenu veliko zboro
vanje katoliških rokodelskih pomočni
kov, ki so ga hitlerjanska divjaštva 
onemogočila, so hitlerjevske napadal
ne čete zapretile kardinalu, da ga bodo 
obesili, čim se pojavi v cerkvi. Bavar
sko notranje ministrstvo je kardinalu 
sporočilo, da bo zaplenilo vsa cerkvena 
posestva. Kardinal je proti temu slo
vesno protestiral ter je izjavil, da bo, 
ako se zaplenitev izvrši, odgovoril z rn
terdiktom = z zabrano službe božje, 
delitve sv. zakramentov in izvrševa
nja cerkvenih obredov. To je poma
galo. Zaplemba cerkvenega imetja se 
ni izvršila. Bavarsko notranje ministr
stvo pa si je hotelo svojo jezico ohladiti 
liad kardinalom s tem, da ga je hotelo 
'dati zapreti na nekem kraju blizu me
sta Miinchen. Ko je zvedel za to voditelj 
Adolf Hitler — istočasno je tudi zvedel, 
da hočejo narodnosocialistični goreč
»niki zapreti tudi centrumskega vodite
lja in bivšega kanclerja dr. Briininga 
~ je oboje prepovedal. Vendar pa je 
munehenski kardinal interniran v svo
jem stanovanju, odkoder se ne sme ga
niti. Pred durmi nadškofove palače 
Stoje na stalni straži narodnosociali
stični napadalni oddelki. 

Frramasoni v Palestini. Framasoni 
ali svobodni zidarji so tajna organiza
cij?, ljudi, ki hočejo — od tod imajo ime 
>— sezidati zgradbo človeške družbe 
brez Boga in vere. So protivniki vsake 
vere, katoliški veri pa so vprav sovraž 
piki. Naselili so se ti ljudje po vseh dr
žavah sveta ter povsod ustanovili svoje 

snežni vrvež, je bil gotovo zgubljen, ako 
mu ni prišel kak pater na pomoč. V 
to svrho so si patri vzredili posebne 
pse (Bernhardince), ki so prinesli po
nesrečencem prvo pomoč ter z glasnim 
laježem priklicali patre in brate, da so 
rešili ponesrečenega Človeka. Samo 
eden teb psov — sedaj je nagačen v 
švicarskem mestu Bernu — je rešil 40 
ljudem življenje. Dandanes, ko je toli
ko prometnih sredstev na razpolago,' 
ljudje ne potujejo več peš preko Alp. 
Zato je gostišče na sv. Bernhardu zgu
bilo tamkaj svoj pomen. Da bi pa ven
dar nadaljevali tradicije (izročila) svo
jega reda, so patri sklenili napraviti 
gostišče v krajih, kjer ljudje še veliko 
potujejo peš ali pa na živini in kjer jim 
v slučaju nesreče nihče ne nudi pomo
či. Ti kraji so v Srednji Aziji na visoki 
planoti Tibet pod največjim gorovjem 
sveta, pod Himalajo. Dva patra: Melly 
in Coeruoz, sta z dvema bratoma odpo
tovala pred nekaj meseci v Tibet, da 
tam zgradita gostišče po vzoru onega 
na Velikem hv. Bernhardu. Iz Azije sta 
pisala svojemu redovniškemu predstoj
niku pismo, v kaJ.eremj)oročata, da sta 
srečno prišla v Tibet. Dne 1. aprila §t|i 
dospela do tistega mesta visoko v go
rah, kjer bosta zgradila samostansko 
naselbino. Patra in tudi oba samostan
ska brata se pridno učijo jezik tamoš
njega ljudstva. Obenem pa skrbno iz
delujejo načrt za zgradbo gostišča. Te
žave so velike že radi tega, ker tamkaj 
ni dovolj gradbenega materila ter ga 
morajo na živalih prinašati od drugod. 
Pogumni menihi pa bodo premagali vse 
težave ter upajo, da se jim bo kmalu 
posrečilo zgraditi gostišče, kjer bodo 
poganskim potnikom skazovali dobro
te, ki so jih stoletja skazovali krščan
širim pu£rd&910. na Velikem sv. Bern
hardu. ;"»*utagr 

Veliki romarski shod na Svetih gorah — 
župnija Sv. Peter pod Svetimi gorall — bo v 
soboto dne 5. avgusta t. 1. Že v petek dne i. 
avgusta, bo na Svetih gorah ob 10. uri sejm
ska sv. maša, zvečer pa večernice. V soboto 
dne 5. avgusta bo na Svetih gorah večje šte
vilo duhovnikov, vsled česar se začnejo svete 
maše že rano zjutraj. Ob 7. in ob pol 11. uri 
bodeta pridigi in sv. opravilo s sv. blagoslo: 
vom. Na razpolago bo dovolj spovednikov. ^ 
Častilci Marijini! Težki so časi, v katerih ži
vimo. Naš rod takšnih ne pomni. Marsikdo 
klone pod silo razmer. Nevpogljiv in neomah
ljiv je le oni, ki mu je vse življenje zasidrano 
v Bogu, oni, ki se krepča iz neusahljivih vrel
cev svete vere. Vsi rabimo novih moči v teh 
razruvanih Saših in izprosili si jih bodemo 
pri Njej, ki. vas vsa radostna pričakuje — pri 
svetogorski Kraljici. Ne preslišimo njenega va
bila, temvfci pridimo od blizu in daleč pred 
Njen prestol, in potolaženi, okrepčani se bo^ 
mo vrnili z blagoslovom Njenega Sina na svo
je domove. 

GORA OLJKA V SAVINJSKI DOLINI. 
Ob obletnici strašnega požara na Go

ri Oljki, ki je skoro popolnoma uničil 
znamenito romarsko cerkev, katero na
zivljejo katoliški Slovenci »biser Sav. 
doline«, se je širši odbor za obnovo cer
kve na Gori Oljki sestal k seji, da pre
gleda dosedanje delo in napravi načrte 
za bodočnost. Ogromno delo se je že iz
vršilo in je zahtevalo mnogo truda ter 

tajne organizacije, ki se imenujejo lože. 
Te so prave podpihovalnice sovraštva 
proti katoliški Cerkvi. Če se je v kakšni 
državi pojavil pokret za laizacijo = po
posvetnjačenje javnega življenja, za iz
rinjenje Cerkve in njenega vpliva iz 
javnosti, vir in začetek tega pokreta je 
bil v framasonski loži. Tako je bilo pred 
tremi desetletji v Franciji, tako je v 
Mehiki, tako je v Španiji, tako je dru
god . . . Ti protivniki krščanstva in zla
s t i i i a^ lS t f l J^ s e vgnezdili povsod, in 
tudi v sveti dezeii. NedSVho »O liSt?)!" 
ški listi v Franciji objavili statistiko 
framasonstva v Palestini. Vseh frama
sonskih lož v sveti deželi je 23, polovica 
jih je v Jeruzalemu. Nekatere so povse 
židovske, druge angleške, tretje meša
ne. V židovskih se kajpada delajo kup
čije ter izvršujejo denarni posli, toda 
kujejo se tudi politični načrti ter se de
lajo naklepi, kako pretvoriti Palestino 
v nacionalno judovsko državo. Angleš
kim ložam v Palestini je skupno z ži
dovskimi, da silno čislajo kralja Salo
mona. Koncem svetovne vojne so čast
niki polka, ki je bil štacioniran v Jeru
zalemu, na prostoru, kjer je nekdaj 
stal Salomonov tempelj ter zdaj stoji 
sloveča Omarjeva mošeja, priredili z 
dovoljenjem muslimanskih Arabcev 
framasonsko svečanost. Nakane, ki jih 
ima framasonstvo v Palestini z deželo, 
ki je kot domovina Odrešenika vsem 
kristjanom sveta, ro protivne krščanst
vu, osobito še katolištvu. 

Menihi s sv. Bernharda v Aziji. Po
Četkom 11. stoletja — torej pred 900 leti 
— je ustanovil sv. Bernard Mentonski 
(f 1008) na gorah Velikem in Malem sv. 
Bernhardu meniško naselbino, ki na; 
bi bila zavetišče za številne potnike, ki 
tamkaj potujejo preko Alp. Bernhard
sko veliko gostišče je bilo izrednega po
mena za ljudi, ki so potovali iz Nem
čije ali Francije ali iz drugih evropskili 
pokrajin v Italijo ali pa v obratni sme
ri. Jako nevarni so bili potnikom snež
ni zameti, ki so globoko zametli alpske 
prelaze. Če je kak potnik zabredel \ 



žrtev, da so cerkev in zvonika vsaj za 
silo pokrili, kar je pač zasluga prav 
vseh brez izjeme od blizu in daleč, ki 
so potrebno darovali ali pa pomagali 
pri delu in vožnji. Odbor se čuti dolž
nega, da se tem potom zahvali prav 
vsem in jih prosi, da mu ostanejo tudi 
V bodoče naklonjeni. Bog plačaj! Ker 
pa sta zvonika samo začasno pokrita in 
je cerkev potrebna tudi novega ometa in 
ker se s pobiranjem prostovoljnih pri
spevkov v današnji krizi ne doseže do
volj uspeha, se je odbor po vsestrans
kem preudarku odločil, da priredi v je
seni na običajno Križevo nedeljo, dne 
17. septembra, na Gori Oljki veliko jav
no tombolo z mnogimi prav lepimi do
bitki. Radi tega prosimo vsa bližnja 
društva, da na ta dan ne priredijo no
benih prireditev. Obenem se obrača od
bor do vse naše javnosti s prošnjo, da 
nabiralcem dobitkov in prodajalcem 
kart ne odrečejo njihove prošnje. Poka
žimo, da hočemo božji hram na Gori 
Oljki, ki je tudi lepa izletniška točka, 
opremiti tako, da bo v čast Bogu ter v 
ponos in kras cele Savinjske in Šaleške 
doline. 


